

本地

既是经济强省 也是海洋大省

去年广东海洋生产总值突破2万亿元

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员周可 罗诗岚报道 广东既是经济强省,也是海洋大省。2024年全省海洋生产总值突破了2万亿元。

今年6月8日是第十七个“世界海洋日”暨第十八个“全国海洋宣传日”,主题是“保护海洋生态系统 人与自然和谐共生”。近日,省自然资源厅在深圳举办2025年世界海洋日暨全国海洋宣传日主场活动,并召开新闻发布会,会上发布了《广东海洋经济发展报告(2025)》(下称《报告》)。

传统优势产业增加值超6800亿元

《报告》显示,据初步核算,2024年全省海洋生产总值为20022.5亿元,同比名义增长5.4%,占地区生产总值的14.1%,占全国海洋生产总值的19.0%。海洋经济对地区经济名义增长的贡献率达到27.3%,拉动地区经济名义增长0.7个百分点。

2024年是广东海洋产业结构持续优化的一年。海洋三次产业持续上扬,三次产业结构比3.4:31.0:65.6。实体经济持续稳步发展,海洋制造业增加值超5000亿元。海洋新兴产业增加值411亿元,同比增长8%,在海洋经济发展中的贡献持续增强。

《报告》显示,广东海洋传统优势产业增加值超6800亿元,同比增加7.5%,全省新建成624个重力式深水网箱、7个桁架类网箱,深水网箱养殖水体全国第一。广东海洋新兴产业增加值达411亿元,同比增长8.3%,全省累计建成投产海上风电装机容量1200万千瓦,跃居全国首位。

近年来,广东在全国率先出台国土空间规划,今年又率先出台《广东省海岸带及海洋空间规划(2021—2035年)》,陆海联动,布局“城、湾、岛、岸、堤”,形成点上开发、适度聚集、优近拓远的海洋空间格局,构建“一线管控、两域对接,三生协

调、生态优先,优近拓远、湾区发展”的开发保护总体格局。

划定生态保护红线超5万平方千米

值得注意的是,广东坚持科技“兴海”,海洋六大产业专项拉动创新成效显著。2018年以来,省海洋经济发展专项累计安排20亿元财政资金,支持海洋电子信息、海上风电、海洋工程装备、海洋生物、天然气水合物和海洋公共服务等海洋六大产业发展,开展创新产业项目315个,攻克280项关键技术,25项技术填补了国内空白,20项技术国际领先,形成自主知识产权的新产品、新装置215项,带动产业产值约218亿元。

与此同时,广东的蓝色生态底色不断擦亮。全省划定生态保护红线5.08万平方千米,持续推进海洋生态保护修复“五大工程”,累计整治修复海岸线超160千米、修复滨海湿地超56平方千米,建成3个国家级美丽海湾,获

评“和美海岛”7个,建成各级涉海自然保护地124个,保护面积3900平方千米,近岸海域优良水质面积比例90.6%。营造修复红树林超5600公顷,正在湛江、江门、惠州等地市打造4个万亩级红树林,其中惠州考洲洋红树林已入选自然资源部2024年度全国海洋生态保护修复典型案例,全球首个“国际红树林中心”落户深圳,完成全国首宗红树林碳汇开发权交易,蓝碳经济含绿量有力提升。

现场发布了《2025广东省海洋经济发展指数》。统计显示,2016—2024年,广东省海洋经济运行总体平稳,高质量发展扎实推进,指数年均增速1.4%。2024年,广东省海洋经济发展指数为113.6,比上年增长1.2%。面对外部压力增大、内部困难增多的复杂形势,广东省坚持稳中求进工作总基调,全面推进海洋强省建设,全省海洋经济高质量发展向好向好。

《乌龙院》20周年 粉丝与大咖喜相见



■《乌龙院大长篇》连载20周年纪念展在东莞拉开帷幕。通讯员供图

新快报讯 记者黄闻禹报道 在华语漫画的璀璨星河中,敖幼祥无疑是更为耀眼的存在之一,其创作的四格漫画凭借“前三格平淡铺垫,末格反转爆点”的经典结构,成为漫画界的经典范式。借此《乌龙院大长篇》(以下简称《乌龙院》)经典漫画连载20周年之际,近日,“画一张是一张”《乌龙院大长篇》连载20周年纪念展在东莞洪梅美术馆(百年国漫馆)拉开帷幕。

洪梅美术馆(百年国漫馆)作为中国首个以“中国动画百年”为主题的展馆,此次展览可谓诚意满满,现场展出包括JC动漫馆珍藏《乌龙院》作品原稿、敖幼祥漫画笔记、《乌龙院大画集》图片文献等,观众不仅能近距离欣赏漫画家创作时的灵感迸发瞬间,更能通过立体还原的经典场景,仿佛置身于乌

龙院的奇妙世界中。这些作品将浓郁的本土文化特色与现代漫画语言和技巧巧妙结合,为读者带来强烈的感官冲击。

据了解,1981年,曾经的国漫单行本爆款《乌龙院》的初始四格漫画版本开始连载。2005年,敖幼祥开启《乌龙院》“大长篇”系列创作,一句“画一张是一张”的“壮志豪言”,最终化作4868页鸿篇巨制,创下华语原创漫画最长纪录。2017年,改编自该大长篇的动画作品正式播出,不仅斩获十几项国内大奖,点击量更超过30亿。

在展览配套的“我与大咖面对面”粉丝见面会活动中,敖幼祥亲临现场,为粉丝揭秘《乌龙院大长篇》从2000页构想演变为4868页巨作的幕后故事,从构思的起源

到角色的设定,再到创作过程中遇到的挑战与突破,都一一为粉丝分享。展览主办方表示,希望通过此次展览与见面会,不仅致敬经典,更以敖幼祥的创作精神为引,激发更多人对漫画艺术的热爱,推动中国原创动漫文化传承与创新。



■敖幼祥与粉丝互动。

中超倒数第三 深圳新鹏城力争保级

新快报讯 记者王敌报道 在世预赛18强赛第10轮完赛后,此次国家队比赛日即将结束,中超联赛也将在本周末重燃战火。尽管深圳新鹏城目前只排名中超倒数第三,但俱乐部上下还是对保级充满信心,球队主帅拉坦齐奥说:“我们会利用好夏季转会窗,让球队实力变得更强,踢好下半赛季。”

6月7日下午,新鹏城在丽湖基地举办了本赛季的首次球迷开放日。尽管开放日当天的气温高达35℃,但丽湖基地还是有将近300名球迷到访,其中不乏从广州、惠州和梅州专程赶来的球迷。新鹏城队长杜加利奇向球迷表达了感谢,并且表示球队一定会争取打好后面的比赛。在全程开放的一个多小时训练中,球队特意安排了分组对抗、射门演练等环节,队员们展现了良好的竞技状态,也赢得了现场球迷阵阵掌声。

本赛季的中超夏季转会窗将于6月23日开启,也就是说,新鹏城在新援到来之前,还得再拼两场。



■新鹏城队队长杜加利奇和小球迷合影。
俱乐部供图

白云国际机场三期 扩建工程第五跑道 开始校飞

新快报讯 记者李佳文报道 6月7日凌晨,广州白云国际机场三期扩建工程迎来重要节点,第五跑道(东三跑道)投产飞行校验工作正式开始。

此次校飞是对新建第五跑道(东三跑道)通信导航、助航灯光系统及飞行程序的关键性检验,标志着第五跑道(东三跑道)进入投运前的最后验证阶段。